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Ata da 5ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 11 de fevereiro de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, através da lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto 

Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel 

Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima 

Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, João Carlos 

Bacelar, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, 

Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria 

Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Paulo Azi, 

Paulo Câmera,  Paulo Rangel, Pastor Sargento Isidório, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto 

Carlos, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, 

Temóteo Brito, Tom Araujo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (61). Havendo número 

regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e comunicou 

o expediente despachado pela presidência: ofício do Deputado Roberto Carlos justificando a ausência 

que teve em sessão plenária. Em seguida, fez a leitura de requerimento assinado por mais de vinte e 

um Srs. Deputados convocando uma Sessão Extraordinária, a ser iniciada trinta minutos após o 

encerramento daquela, com o objetivo de apreciar o Requerimento de Prioridade nº 8.084/2014, para 

a Proposta de Emenda Constitucional nº 136/2014, que “Dá nova redação ao art. 204 da Constituição 

do Estado da Bahia”.  PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Gaban falou sobre o desrespeito para 

com os servidores públicos do Estado, pois até o momento não tiveram os reajustes salariais cabíveis. 

Prosseguindo, disse que o governo criou nova secretaria, mas não cumpria com a promessa do 

ferryboat ou de pagar a URV. O Deputado Joseildo Ramos disse que o PT sempre foi a favor do IPTU 

progressivo. Prosseguindo, disse que a planta utilizada resultou um aumento e valorização que trará 

uma bolha inflacionária na prestação de serviços jamais vista. O Deputado Álvaro Gomes lamentou 

a morte do cinegrafista Santiago Andrade da Rede Band. Concluindo, falou sobre o aumento abusivo 

do IPTU, informando que no dia 12/02 ocorrerá manifestações para que haja a revogação do mesmo 

pelo Prefeito ACM Neto e haja uma discussão com a sociedade. O Deputado João Carlos Bacelar 

lamentou a morte anunciada na região de Boerarema e disse que cabe ao governador cobrar a volta 

da Força de Segurança Nacional para a região. O Deputado Pedro Tavares também cobrou ação 

efetiva do Governo do Estado para barrar a violência no Sul da Bahia. O Deputado Rosemberg Pinto 
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disse que a responsabilidade do assassinato ocorrido no Sul da Bahia tinha nome e era do Ministro 

da Justiça, pois autorizou a retirada da Força de Segurança Nacional. Considerou tal decisão 

lastimável e irresponsável. O Deputado Adolfo Viana também tratou da situação ocorrida na Região 

de Boerarema. Prosseguindo, disse que alguém tentou desqualificar o melhor Prefeito do Brasil. 

Finalizando, falou sobre a situação do Município de Boa Vista do Tupim, a população não tem sequer 

ambulância para transportar os seus doentes. A Deputada Ângela Sousa externou a sua indignação 

quanto a situação ocorrida na Região de Boerarema. Prosseguindo disse que concordava com a fala 

do Deputado Rosemberg Pinto e convocou uma ação mais efetiva e contundente da Presidente Dilma 

Rousseff. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Rosemberg Pinto solidarizou-se com os 

trabalhadores da área de comunicação pelo momento de pesar com a morte do cinegrafista. 

Prosseguindo, disse que aquela situação fez acontecer um debate sobre a forma como acontecem 

as manifestações democráticas que acabam transformando-se em palco de agressões. Salientou a 

necessidade de cuidado para que não haja a volta de uma retração a liberdade de expressão. Falou, 

ainda, sobre o “rolezinho” do Presidente do STF  e chamou a imprensa para um debate mais positivo.  

O orador foi aparteado pelos Deputados Marcelino Galo, Gaban e Bira Corôa. No Horário das 

Lideranças Partidárias, pelo tempo destinado ao PSL/PP, o Deputado Marcelino Galo falou sobre a 

exclusividade de marcas nas festas populares e o armamento da força municipal para uso de força 

bruta. Finalizando, falou sobre o embelezamento da cidade para os ricos, o descaso com os pobres 

e que a população já sente no bolso o aumento abusivo do IPTU. No horário do PSDB/PTN/PRP, o 

Deputado Gaban disse que nada como um dia atrás do outro, para poder contemplar o cair das 

máscaras. Em seguida, falou que o discurso do Deputado Marcelino Galo foi raivoso e reafirmou que 

em Salvador quem irá pagar taxa de lixo e IPTU são aqueles que podem pagar. O Deputado Paulo 

Azi disse que o Deputado Marcelino Galo tentava polemizar um assunto sem o menor sentido. 

Prosseguindo, comentou que o PT governava o País há doze anos e a Bahia a quase oito e tem sido 

incapaz de solucionar as mazelas existentes. Finalizando, informou que definitivamente as pessoas 

pobres de Salvador não irão mais pagar IPTU. No tempo do PDT/PCdoB, o Deputado Zé Neto 

mencionou o esquecimento do processo político por parte de alguns. Prosseguindo, disse que 

ajudaram a libertar o Brasil enquanto aqueles eram filhos da Ditadura. Relatou, ainda, a retirada da 

favelinha com o uso de força policial e tratou das questões envolvendo o aumento abusivo do IPTU 

nas cidades de Salvador e Feira de Santana. Finalizando, disse que administração publica não se faz 

só com asfalto e uma cidade mais confortável visualmente, é preciso pensar na inclusão social, 

principalmente com o cuidado de vida das pessoas. No tempo do PMDB/PSB, o Deputado Bruno Reis 

informou que acompanhou atentamente aos pronunciamentos de alguns Deputados do PT, que 

demonstraram inveja e recalque quanto ao governo feito pelo Prefeito ACM Neto. Concluindo, 

informou que sábado apresentarão o projeto para a nova orla de Itapuã. O Deputado Augusto Castro 

tratou sobre a situação ocorrida no Município de Boerarema, solicitando providências urgentes para 
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a crise que se abate no Sul da Bahia. No tempo destinado ao PSC/PV/PR/PRB, a Deputada Luiza 

Maia solicitou mais humildade do Prefeito ACM Neto para que possa corrigir o equivoco gritante no 

IPTU, já que a forma como o mesmo foi reajustado não foi correta. Prosseguindo, disse que o 

Governador Wagner tem dado apoio ao Prefeito ACM Neto e aproveitou o momento para parabenizar 

a OAB e o Deputado Marcelino Galo pela coragem de irem ao Ministério Público para debaterem o 

tema. O Deputado Álvaro Gomes solicitou a inclusão nos Anais da Cada do Editorial publicado no dia 

05/02/2014, no Vermelho, com o título: “É necessário mobilizar e unir os movimentos sindicais e 

populares”. Em seguida, tratou sobre as questões envolvendo o IPTU e informou que foi procurado 

por microempresários que reclamam do aumento exagerado do IPTU. Concluindo, disse que o PCdoB 

ingressará com ação contra o aumento praticado por considerá-lo abusivo, inoportuno e 

inconstitucional. Por fim, falou sobre a manifestação que acontecerá em frente à Câmara Municipal, 

às 14:00 horas da próxima quarta-feira. No tempo destinado ao PSD, o Deputado Jurandy Oliveira 

tratou sobre as questões envolvendo os profissionais que dirigem caminhões cegonha da Bahia, 

principalmente no que diz respeito ao Município de Camaçari onde se encontra instalada a fábrica da 

Ford. Solicitou, portanto, o apoio daquela Casa para que possam sanar a falha existente e os 

cegonheiros baianos possam efetivamente participar daquele transporte.  A Deputada Ângela Sousa 

externou, mais uma vez, a sua tristeza e indignação com a morte do lavrador Jurandir Santana, 

brutalmente assassinado na região onde há o assentamento Ipiranga, Sul da Bahia. No tempo do 

DEM, o Deputado Sandro Régis informou que a população de salvador já sentia a diferença de se ter 

um gestor, que com competência e seriedade administrava a cidade de Salvador, tanto que é avaliado 

como o melhor Prefeito do Brasil. Finalizando, disse que a Bancada de Vereadores do PT em sua 

maioria votou a favor do projeto do IPTU. O orador foi aparteado pelo Deputado Gaban. O Deputado 

Carlos Geilson falou sobre a crise de identidade do PT, dizendo que a mesma soltava aos olhos dos 

mais atentos. Prosseguindo, disse que o Prefeito ACM Neto isentou os menos favorecidos do 

pagamento do IPTU e Taxa de Lixo. Concluindo, prestou sua solidariedade à família do cinegrafista 

da TV Band, que morreu no exercício da sua profissão. Em Comunicação Inadiável, o Deputado José 

de Arimatéia informou a instalação da Comissão de Saúde e Saneamento, a qual será Presidente. 

Em seguida, fez o convite para o encontro Estadual de Lideranças Evangélicas que acontecerá 

quinta-feira. No tempo do PT, o Deputado Adolfo Menezes disse que em ano de eleição os 

pronunciamentos começavam a ser mais inflamados. Prosseguindo, registrou que vários oradores 

falaram do grande Governador Wagner, que vem realizando uma política nunca vista naquele Estado. 

Finalizando, disse que é um projeto que não se pode abandonar, por isso o apoio à candidatura do 

Deputado Rui Costa. A Deputada Luiza Maia prestou o seu apoio à luta dos cegonheiros e disse ao 

Deputado Jurandy Oliveira que podia contar com o seu apoio. Finalizando, também, solidarizou-se 

com os pequenos produtores do Sul da Bahia, principalmente do assentamento Ipiranga. O Deputado 

Zé Raimundo falou sobre as mortes ocorridas e também sobre o IPTU. Prosseguindo, disse que o PT 
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vem construindo um processo de democracia para que se alcance uma sociedade mais justa e 

igualitária.  Concluindo, falou sobre as inaugurações de obras ocorridas em vários municípios, que 

trazem mais qualidade de vida para as comunidades e a ordem de serviço para o novo aeroporto de 

Vitória da Conquista. Tendo em vista a inexistência de matéria na Ordem do Dia, o Sr. Presidente 

lembrando que estava convocada uma sessão extraordinária para ser iniciada 30 minutos após o 

encerramento daquela, conforme requerimento assinado por mais de 21 Deputados. Portanto, às 

18h25min, abrirá a sessão extraordinária. Em seguida, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão 

à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Neusa Cadore e Ronaldo Carletto (02).   

           PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 

 

 


